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Δίνονται τα διανύσματα 0,


vu  και η εξίσωση : 023  vuyvuxvu


   (1). 

 
i. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση (1) παριστάνει ευθεία. 

 

ii. Αν vu


 , να βρείτε την εξίσωση της ευθείας )( 1  που έχει εξίσωση την (1).  

 

iii. Θεωρούμε την ευθεία )( 2  που έχει εξίσωση την (1) και διέρχεται από το σημείο 

)1,1(  . Να δείξετε ότι vu


 .  

 

Αν επιπλέον η ευθεία )( 3  που έχει εξίσωση την (1), είναι κάθετη στην ευθεία :  

0201734:)(  yx , να βρείτε :  

 
 

iv. τη γωνία των διανυσμάτων vu


, . 

 

v. την απόσταση του σημείου : 
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 από την ευθεία )( 3 .  

Λύση :  
 

i. Είναι : vu

 3       vu


 2       vu


  

Ισχύει ότι 02  vu


, καθώς 0,


vu , άρα σε κάθε περίπτωση η εξίσωση (1) 

παριστάνει ευθεία. 

 

ii.  vu


0vu


, έτσι η εξίσωση (1) γίνεται :  
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iii. H ευθεία )( 2  που έχει εξίσωση την (1), διέρχεται από το σημείο )1,1(   άρα οι 

συντεταγμένες του Α, επαληθεύουν την (1) έτσι έχουμε :  
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iv.  1)()(
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v. Είναι :  vuvu
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Έτσι η (1) γίνεται :  

 023 vuyvuxvu
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 0143:)( 3  yx . 

 

Επίσης έχουμε : 
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Τελικά :   3
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